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Referat af ordinært bestyrelsesmøde nr. 6 i Stu-
denterrådet 2020 
 

Dato 22.08.2020 

Sted Studenterrådets lokaler – Købmagergade 52, 2. sal 

Punkt 1: For-
malia 

Der indstilles til, at bestyrelsen vælger:  
- en dirigent. 
- en ordstyrer. 
- en referent. 
- (to stemmetællere) 

Der indstilles yderligere til, at bestyrelsen: 
- konstaterer mødets gyldighed. 
- konstaterer bestyrelsens beslutningsdygtighed. 
- godkender referatet fra seneste bestyrelsesmøde. 

 
Dirigent: Valdemar er valgt. 
Ordstyrer: Nicolas er valgt. 
Referent: Mike er valgt. 
Stemmetællere: Martin og Mikkel er valgt. 
 
Konstatering af mødets gyldighed: Mødet er rettidigt indkaldt og derved gyldigt. 
 
Konstatering af bestyrelsens beslutningsdygtighed til mødet: Bestyrelsen er beslutningsdygtig 
 
Godkendelse af referat fra sidste møde: Referatet er godkendt. 
 

Mødedelta-
gelse 

Til stede var: 
Menige: 
Thomas – filosofi 
Martin - fysik 
Anders – fødevare og ernæring 
Mikkel - fysik 
Mads – historie 
Katrine – fødevare og brygmester 
Junior – bioteknologi 
Harald – fysik (kom under nyt fra) 
 
HUM: 
Kevin – samfundsfag og historie  
 
JUR: 
Anne Sofie (kom under nyt fra) 
 
TEO: 
Sigrid - teologi 
 
SAMF: 
Valdemar - psykologi 
Maria - psykologi 
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SCIENCE: 
Laurits – biotek 
Nicolai – biologi 
Mathias – geografi 
Nicolas - matematik 
 
SUND: 
Nikolaj – farmaci 
Peter – sund 
Mathilde – sundhed og informatik 
 
Andre: 
Mike – Statskundskab (forperson) 
Caroline - KUUR 
 
Afbud fra: 
Laura – Jura 
Olivia – Statskundskab 
Ida – Medicin  
Jonathan - Fysik 
 

Dagsorden 12:00-12:15: Formalia (15 min) 
12:15-13:15: Orientering: Nyt fra (60 min) 
13:15-14:00: Frokost (45 min) 
14:00-14:30: Beslutning: SRKU’s studiestartspulje (30 min) 
14:30-15:30: Beslutning: Budgetrevision (60 min) 
15:30-15:45: Pause (15 min) 
15:45-16:15: Beslutning: Indsupplering til FU (30 min) 
16:15-16:45: Drøftelse: SRKU’s aktiviteter og bestyrelsens ambitioner for efteråret (30 min) 
16:45-18:15: Beslutning: SRKU’s bidrag til DSF kampagne om universitetsdemokrati (inkl. pause) 
(90 min) 
18:15-18:30: Eventuelt og mødeevaluering (15 min) 
18:30-?????: Aftensmad 

Punkt 2 (O): 
Nyt fra 

Der indstilles til, at bestyrelsen orienteres om nyt fra forretningsudvalget, fakulteterne og diverse 
råd og organer. 
 
Nyt fra Forretningsudvalget (FU): 
Boligaktivisme og bannermaling 
Vi har sammen med DSF planlagt en aktion torsdag d. 27. august på Rådhuspladsen i form af en sit 
in, der skal sætte fokus på den store mangel på (betalelige) studieboliger i København. Aktionen 
finder sted fra kl. 15-18, og bestyrelsen er kraftigt opfordret til at dukke op.  
 
Vi laver bannermaling nu på mandag d. 24. august i Studenterrådets lokaler på Købmagergade 52, 
2. sal fra kl. 16 og frem, og der vil være mulighed for aftensmad. Også her er bestyrelsen kraftigt 
opfordret til at dukke op og tage deres medstuderende. 
 
Studenterdemokrati guide og handout 
Vi har opdateret vores gamle vejledning til studenterdemokrati på KU. Den nye vejledning består 
af en beskrivelse vores syn på studenterdemokratiet, en oversigt over universitetets demokratiske 
opbygning, en oversigt over Studenterrådets demokratiske opbygning og en sammenholdning af 
KU’s og Studenterrådets opbygning. 
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Vejledningen er udviklet i et handoutvenligt format på 4 sider, og er lavet på både dansk og en-
gelsk. 
Skriv til Forretningsudvalget (fu@srku.dk) eller sekretariatet (srku@srku.dk) for at få printervenlige 
versioner af handouts. 
 
Organizing kursus og flyer 
Det går fremad med planlægning af vores store organizing uddannelsesforløb for efteråret. Vi har 
kontakt i en masse organizing-ambassadører, der skal inddrages aktivt i forløbet, og vi har fået ud-
viklet en flyer under budskabet ’Bliv organizer’, der motiverer og inviterer studerende til at deltage 
aktivt i uddannelsesforløbet.  
 
Første kursusgang finder sted d. 30. september kl. 17:15 og uddannelse fortsætter med anden kur-
susgang i oktober og afslutning i begyndelsen af december. Uddannelsen er gratis og åben for alle 
studerende ved Københavns Universitet. Læs mere, find datoerne og tilmeld dig nu på 
www.srku.dk/organizer. 
 
Skriv til Forretningsudvalget (fu@srku.dk) eller sekretariatet (srku@srku.dk) for at få en printer-
venlig versioner af flyeren. 
 
Retningslinjer for sociale arrangementer 
KU har vedtaget spritnye retningslinjer for afholdelse af sociale arrangementer, herunder studiefe-
ster, fredagsbarer og lignende studenterarrangementer, samt retningslinjer for afholdelse af fag-
lige studenterarrangementer. Retningslinjer blev fremlagt som udkast umiddelbart inden sommer-
ferien, og det udkast har efter ferien været drøftet i KUUR, og vi har i forretningsudvalget givet in-
puts til rektoratet. 
 
Overordnet fremgår det af de nye retningslinjer: 

- at der ikke må afholdes fester, fredagsbarrer eller lignende arrangementer. 
- at der gerne må holde sociale arrangementer med faglig karakter. Disse arrangementer 

skal godkendes på fakultetsniveau inden de kan afholdes, og skal slutte senest kl. 21:00. 
- at kravet om godkendelse ikke omfatter mindre faglige forsamlinger, som f.eks. stude-

rende, der mødes i studiegrupper eller til en kop kaffe efter endt undervisning. 
- at der ikke må sælges eller drikkes alkohol på campusområderne med undtagelse af de so-

ciale arrangementer med faglig karakter, hvor der må drikkes øl i begrænset omfang (1-2 
stk.) med undtagelse af arrangementer om fredagen, hvor ingen alkohol må drikkes.  

 
Som udgangspunkt var der lagt op til nogle strammere retningslinjer, men efter at have drøftet det 
i KUUR og med rektoratet har vi haft succes med at mildne restriktionerne på visse elementer af 
retningslinjerne – eksempelvis at arrangementerne må vare til kl. 21:00 og at der overhovedet må 
drikkes 1-2 øl til arrangementerne. 
 
Retningslinjer er gældende indtil efterårsferien/uge 42, og op til da skal det drøftes og besluttes, 
om retningslinjerne skal fortsættes, tilpasses eller nedlægges. 
 
Kaffesamtaler 
Det har under forårets digitale virkelighed været svært for os i forretningsudvalget at få en rigtig 
fornemmelse af bestyrelsens drømme, tanker, ambitioner og alt muligt andet for arbejdet i Stu-
denterrådets bestyrelse. Derfor vil vi i starten af efteråret gå i gang med at holde 1-1 kaffemøder 
med bestyrelsesmedlemmerne, for at få en bedre fornemmelse af deres drømme og håb for besty-
relsesarbejdet samt en platform for at udtrykke, hvis de har nogle bekymringer eller frygt for ar-
bejdet. 

mailto:fu@srku.dk
mailto:srku@srku.dk
http://www.srku.dk/organizer
mailto:fu@srku.dk
mailto:srku@srku.dk
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Trivselsnetværk 
Vi har stablet første møde i trivselsnetværket på benene 23. september. 15.30-18. 
Bestyrelsen er meget velkommen til mødet her, og må meget gerne hive fat i medstuderende, og 
særligt have øje for, hvis nogle foreninger og organisationer fra deres lokale studie. Facebook-begi-
venhed for mødet: https://www.facebook.com/events/339063447251880/  
 
Fejring af tutorer på KU 
Tutorgerningen som rusvejleder er enorm vigtig for, at de nye russere får den bedst muligt vel-
komst og start på KU. Vi oplever ofte, at den enorme tid og energi der for de flestes tilfælde læg-
ges helt frivilligt i tutorgerningen ikke anerkendes i stor nok grad af universitetet, og særligt i år, 
hvor den stor usikkerhed omkring regler og rammer for studiestarten er der behov for at sende 
stor anerkendelse og respekt i retning af de mange seje tutorer. 
 
Derfor har vi sammen med Studenterhuset arrangeret et event netop til fejring af tutorerne på KU. 
Eventet løber af stablen d. 22. september i Studenterhuset. 
https://www.facebook.com/events/312089046701067/ 
 
Nyhedsbrevet 
Formatet med et fast nyhedsbrev til fagråd, faglige foreninger, fakultetsråd og andre interesserede 
med opdateringer på, hvad der sker politisk og organisatorisk på KU, i SRKU og i Danmark i bred 
forstand er blevet taget godt imod over foråret. Vi fortsætter derfor formatet for efteråret, hvor 
nyhedsbrevet vil blive udsendt med 2 ugers intervaller, og det første er blevet udsendt d. 24/8. 
 
Manglende SRKU-repræsentant i Uddannelsespolitiksudvalg (UPU) hos DSF 
Vores repræsentant i UPU under DSF valgte umiddelbart inden sommerferien at trække fra vores 
bestyrelse og har i samme ombæring trukket sig som vores repræsentant i UPU. Vi skal derfor have 
fundet en ny repræsentant fra SRKU til at repræsentere os i UPU med de andre repræsentanter fra 
universiteterne. 
 
Nyt fra Universitetsbestyrelsen (UB): 
Ingen tilstede fra universitetsbestyrelsen. 
 
Nyt fra Københavns Universitets Uddannelsesstrategiske råd (KUUR): 
KUUR er godt i gang efter sommerferien. Har allerede afholdt første møde efter sommer, og har 
næste møde igen allerede mandag.  
 
Man har efter ferien drøftet status på retningslinjer og afvikling af undervisning og det sociale liv 
på campusområderne i efteråret.  
Der er en masse ubekendte omkring kommunikation og regler som stadig er i gang med at blive 
konkretiseret. 
 
Man har drøftet, hvorvidt mundbind skal bruges på KU. Der er ikke blevet besluttet noget endeligt. 
 
Drøftede retningslinjer for sociale arrangementer, hvilke er beskrevet under nyt fra FU. 
 
Drøftede sluttidspunkt for studiestartsarrangementer, hvor det hurtigt blev besluttet, at sluttids-
punktet vil være kl. 17. De studerende i KUUR oplevede, at der ikke var nogen reel drøftelse om-
kring punktet, og at deres argumenter imod blev ignoreret. 
 

https://www.facebook.com/events/339063447251880/
https://www.facebook.com/events/312089046701067/
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Har kigget på foreløbige resultater af sommerens eksaminer. Det ser ikke ud til, at der er større 
grad af studerende der har udskudt deres eksamener, og studerende har fået tilsvarende resulta-
ter fra deres prøver. 
 
De studerende i KUUR problematiserede at opgøre forårets undervisning alene på kvantitative pa-
rametre som karakterer og studiefremdrift.  
Man har snakket med VIP fællestillidsrepræsentanterne, som er enige med os studerende i, at un-
dervisningskvaliteten har været forringet af forårets undervisning. 
 
Til kommende KUUR møde skal man drøfte brug af kameraer, og forventninger til, om undervisere 
skal undervise hjemmefra, hvis de er utrygge ved fysisk undervisning. 
 
Nyt fra Politisk udvalg: 
Har udarbejdet en række spørgsmål omkring holdninger til anvendelsen af online undervisning. 
Det bliver sendt ud til fakultetsråd, bestyrelsen og andre dele af SRKU.  
 
Nyt fra Organisatorisk udvalg: 
Ingen opdateringer. 
 
Nyt fra HUM: 
Fakultetet har besluttet at fjerne bordene fra undervisningslokalerne, for at kunne få flere stude-
rende ind i undervisningslokalerne, og betyder at næsten al holdundervisning kan afholdes fysisk. 
Vil løbende evaluere på udfordringerne ved manglen på borde. 
 
Har fået oprettet HUMrådspuljen igen – størrelsesorden 100.000 kr. Skal bruges til at sparke gang i 
studiemiljøet i efteråret. 
 
Der er indgået en aftale med ledelsen om, at der skal gennemgås eksamensformer og standardise-
res i højere grad. Der sidder repræsentant med fra HUMrådet. 
 
Dekanen på humaniora anerkender, at der er tale om ’corona’-årgange. 
 
Har fået 110.000 kr. sammen med TEO og JUR fra KU’s almene fond til at afholde et arrangement i 
september 2021.  
 
Også problemer og forvirring omkring studiestarten på humaniora. Visse informationer kommer på 
skrift og andre kommer mundtligt til mødet, og resultatet er, at rusvejledere ikke ved hvilke regler 
de skal overholde. 
Ligesom på SCIENCE og JURA er man på HUM klar til at se gennem fingre med store dele af de cen-
tralt udstedte retningslinjer for studiestart og sociale arrangementer.  
 
Nyt fra JUR: 
Har holdt teambuilding/strategi/spark gang i tingene opstartsdag efter ferien. Der er god stem-
ning, og har store forventninger til efteråret. 
 
Drøfter også hele studiestartssituationen. Virker til, at man fra fakultetets side i et vist omfang ig-
norer dele af de centralt udmeldte retningslinjer. 
 
Nyt fra TEO: 
Har fået undervisningsretningslinjer indtil uge 42. 
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Fagrådet er godt tilfredse med udgangspunktet. Alle får fysisk undervisning. En del af undervisnin-
gen bliver hybrid mellem fysisk og online. Al undervisning bliver livestreamet for at imødekomme 
studerende, der er utrygge ved at dukke op fysisk på campus. 
 
Er kritiske overfor retningslinjerne for sociale arrangementer indtil uge 42. 
 
Fagrådet har arbejdet på et høringssvar til et lovforslag om en ny teologisk særuddannelse, som er 
en 2 ½ efteruddannelse til akademikere, der vil kunne kvalificere dem som præster. Fagrådet har 
lavet sit eget høringssvar og har fået indflydelse på fakultets høringssvar. Man mener det er ho-
vedløst at lave en særuddannelse samtidig med at man dimensionerer teologiuddannelsen. 
 
Fokus på udfordringen ved at skulle samle sig igen efter et hårdt forår. Sætter ind på det in-
terne/organisatoriske arbejde frem mod efterårets generalforsamling. 
 
Nyt fra SAMF: 
Har sendt høringssvar på retningslinjer der er sendt ud til fakulteterne (studiestart og sociale ar-
rangementer).  
 
Nyt fra SCIENCE: 
Har holdt en masse møder med ledelsen over zoom i foråret. 
Oplever at man bruges som en blåstempling fra ledelsen i forhold til, hvornår man har inddraget 
de studerende i processerne. 
 
Har snakket om, hvorledes det er okay, at rusvejledere laver aktiviteter med deres vejledere efter 
kl. 17. Oplevelsen er, at man officielt ikke må, men at der vil blive set igennem fingrene med det i 
en vis grad.  
 
SCIENCErådet har søgt DUF’s sommerpulje, og har fået en masse penge derfra. Opfordring til at 
andre søger puljer også. 
 
Nyt fra SUND: 
Er startet så småt op efter ferien. 
Har haft stor fokus på studiestarten, der har været en del problemer og knaster på SUND.  
 
Har en del møder med ledelsen, men er utilfreds med de ting der tages til referat. 
 
Medicin rusvejlederne valgte at aflyse deres studiestartsforløb. Beslutning kommer af, at man in-
den ferien havde indgået en række aftaler med fakultet omkring afviklingen af introforløbet. Med 
under en uge til starten af introforløbet kom der nye retningslinjer, der trumfede den aftale man 
havde lavet med fakultetsledelsen. Det vurderede rusvejlederne var uacceptabelt, hvorfor man 
valgte at trække stikket. Bevidst om, at det er meget ærgerligt, at de nye studerende ikke får en 
tilsvarende studiestart, men man har vurderet at det var nødvendigt at trække en streg i sandet.  
 
På veterinærmedicin har man også valgt at aflyse al studeistartsaktivitet med undtagelse af en en-
kelt dag. 
 
4EU?+ student committee: 
Der er over ferien afholdt to møder i den nye student committee, hvor der sidder studerende og 
ph.d. studerende fra de seks 4EU+ partneruniversiteter (København, Prag, Milano, Warszawa, Hei-
delberg og Sorbonne). Komiteen er stadig ved at finde sine ben. 
 
Orienteringen blev foretaget. 
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Punkt 3 (B): 
SRKU’s stu-
diestarts-
pulje 

Der indstilles til, at bestyrelsen drøfter og beslutter, hvorvidt der skal tilføjes yderligere midler til 
SRKUs særlige studiestartspulje 2020.  
  
Hvis bestyrelsen beslutter at tilføje ekstra midler, indstilles der til, at bestyrelsen beslutter, hvor 
mange midler der skal tilføjes.  
 
Bestyrelse spurgte ind til, hvad forskellen er på aktivitetsstøtten og studiestartspuljen, samt hvad 
status er på uddeling af aktivitetsstøttepuljen. 

- Der blev opdateret omkring forskellen på de to puljer – fokus på hvilke godkendelseskrav 
og den bureaukratiske behandlingsproces for de to puljer. 

- Der blev opdateret omkring status på uddeling af aktivitetsstøtte. I skrivende stund er der 
uddelt omkring 136.000 kr. af puljens størrelse på 300.000 kr. 

 
Det blev nævnt, at man måske burde have behandlet punktet efter budgetrevisionen. 
 
Det blev fremhævet af bestyrelsen, at det har stor værdi, når vores penge kommer ud at arbejde 
hos studerende i lokalmiljøerne og ikke spenderes alene på løn og administrative omkostninger.  
 
Den blev pointeret, at der på ØD blev afsat en pose penge til studiestarten, og at der med aflysnin-
gen af rusarrangementet ikke bliver brugt hele den pose penge.  
Den symbolske værdi af at afsætte midler øremærket til studiestartsarrangementer blev pointeret. 
 
Afstemning om, hvorvidt vi skal oprette en studiestartspulje: 

- Der var klart flertal i bestyrelsen for at oprette en studiestartspulje. 
 
Det blev foreslået, at man først finder ud af, hvor mange penge der skal afsættes til puljen, og un-
der punktet budgetrevision beslutter, hvor i budgettet pengene skal tages for. 
 
Afstemning om, hvorvidt vi skal afsætte 46.000 kr. til studiestartspuljen, som indstillet i bilaget: 

- Der var klart flertal i bestyrelsen for at afsætte 46.000 kr. til studiestartspuljen. 
 
Bestyrelsen besluttede at oprette en studiestartspulje samt at afsætte 46.000 kr. til puljen. Det 
blev besluttet, at man under budgetrevisionen efterfølgende beslutter, hvor penge skal findes i 
budgettet. 
 

Punkt 4 (B): 
Budgetrevi-
sion 

Der indstilles til, at bestyrelsen drøfter det nye udkast til budget for 2020 og godkender det. 
 
Bestyrelsen fik en gennemgang af væsentlige ændringer i det foreslåede reviderede budget fra 
økonomisk ansvarlige i forretningsudvalget. 
 
Der er 22 stemmeberettigede til stede. 
 
Forslag fra bestyrelsesmedlemmer til ændringer i udkastet til revideret budget: 

1) Afstemning om, hvorvidt vi skal finde 46.000 kr. til studiestartspuljen fra aktivitetsstøtte-
puljen (falder dette forslag vil pengene skulle tages fra bundlinjen, da vi tidligere har ved-
taget, at pengene skal findes i budgettet).  

o 6 for 
o 15 imod 
o 1 blank  

Forslaget er faldet (og derfor skal penge findes fra bundlinjen). 
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(Ved sideordnede afstemninger er proceduren, at man har stemmer tilsvarende til 1 over ½ af mu-
lighederne. Muligheden med færrest stemmer frafalder, og proceduren fortsætter indtil der kun er 
én mulighed tilbage. Til sidst stemmes der om, hvorvidt den resterende mulighed skal vedtages).  
 

2) Sideordnet afstemning mellem følgende muligheder: 
a. Fjern 20.000 kr. fra strategien 
b. Flyt 20.000 kr. fra strategien til UNIvalgsposten. 
c. Tilføj 20.000 kr. til UNIvalgspuljen fra bundlinjen. 

I første runde gives stemmer som følgende: 
a. 4 stemmer 
b. 14 stemmer 
c. 10 stemmer 

Forslag a frafalder. 
 
I anden runde gives stemmer som følgende: 

b. 14 stemmer 
c. 4 stemmer 

Forslag c frafalder. 
 
Afstemning for og imod forslag b: 

- 16 for 
- 4 imod  
- 2 blanke 

Forslaget om at flytte 20.000 kroner fra strategien til UNIvalgsposten er vedtaget. 
 

3) Sideordnet afstemning mellem følgende muligheder: 
a. Tilføj 3.000 kr. til bestyrelsesposten fra bundlinjen. 
b. Tilføj 5.000 kr. til bestyrelsesposten fra bundlinjen. 
c. Tilføj 10.000 kr. til bestyrelsesposten fra bundlinjen. 
d. Flyt 5.000 kr. fra strategiposten til bestyrelsesposten 

I første runde gives stemmer som følgende: 
a. 21 stemmer 
b. 19 stemmer 
c. 3 stemmer 
d. 3 stemmer 

Det blev foreslået at fjerne både forslag c og d. 
- Der var ingen protester. 

 
I anden runde gives stemmer som følgende: 

a. 6 stemmer 
b. 14 stemmer 

Forslag a frafalder. 
 
Afstemning for og imod forslag b: 

- 19 for 
- 2 imod  
- 1 blanke 

Forslaget om at hæve bestyrelsesposten med 5.000 kr. fra bundlinjen blev vedtaget 
 
Følgende ændringer blev vedtaget til udkastet for revideret budget: 

- Der blev tilføjet 46.000 kr. til studiestartspuljen fra bundlinjen.  
- Der blev flyttet 20.000 kr. fra strategiposten til UNIvalgsposten. 
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- Der blev tilføjet 5.000 kr. til bestyrelsesposten fra bundlinjen. 
 
Afstemning om bestyrelsen kan godkende det opdaterede reviderede budget: 

- 21 for 
- 1 imod 
- 0 blanke 

 
Bestyrelsen nikkede til, at det planlagte oplæg omkring Studenterrådets investeringer og den føl-
gende drøftelse udskydes til senere tidspunkt grundet COVID-19 situationen.  
 
Bestyrelsens opdaterede udkastet til revideret budget med ovenstående ændringer vedtagne 
ændringer, og godkendte herefter det opdaterede udkast. 
 

 Der indstilles til, at bestyrelsen vælger et medlem til forretningsudvalget. 
 
Sigrid (TEO) og Katrine (menig) gik under punktet). 
 
Der var indkommet tre rettidige opstillinger fra: 

a. Jonas Grooss Iversen ’Junior’ 
b. Kevin Olesen 
c. Nicolai Kofod-Jensen 

 
Nicolai Kofod-Jensen valgte inden mødet at trække sin opstilling tilbage. 
 
Junior og Kevin motiverede mundtligt deres opstilling, og der blev givet rum til, at bestyrelsen 
kunne komme med korte spørgsmål til kandidater. 
 
Bestyrelsen foretag valg af enkelte personer som flertalsvalg mellem enkeltpersoner efter vedtæg-
tens §36. 
 
Kevin blev valg som medlem af forretningsudvalget. 
 

Punkt 6 (D): 
SRKU’s akti-
viteter og 
bestyrelsens 
forventnin-
ger til efter-
året 

Der indstilles til, at bestyrelsen drøfter de overordnede linjer og ambitioner for efteråret med fokus 
på at spore sig ind på prioriteter og ambitioner for eksempelvis UNIvalg og generalforsamling.  
 
Pop-up runde i bestyrelsen vedrørende ambitioner og interesser for efteråret: 

- Ad-hoc gruppen om internationale studerende kører. 
- Opsang til bestyrelsen om, at efteråret er presset og forretningsudvalget samt sekretaria-

tet har rigeligt på bordet, hvorfor der er brug for at bestyrelsen engagerer sig, hvis vi skal 
have høje ambitioner for efteråret. 

- Det blev nævnt, at mange bestyrelsesmedlemmer har forpligtelser i fagråd, fakultetsråd og 
andre steder. 

- Det blev nævnt at der stadigvæk skal bruges kræfter på at få organisatorisk udvalg og poli-
tisk udvalg op og stå, og at vi skal være mere realistiske med vores tilgængelige ressourcer.  

- Opmærksomhed på, at gribe de folk i bestyrelsen og i baglandet, der udviser interesse i 
alle dele af vores arbejde – ses typisk som respons på nyhedsbreve.  

- Politisk udvalg kan have indledende drøftelser omkring politisk handlingsprogram og sende 
input til en konkret skrivegruppe.  

- Det blev foreslået, at der som opsamling på punktet sendes en liste over konkrete projek-
ter og opgaver (koordinerede og praktiske) som bestyrelsen kan aktivere sig i.  

o Tænk eventuelt kontaktpersoner til fagråd ind i det.  
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- Opfordring til, at forretningsudvalget tager den interne trivsel seriøst og passer på at bruge 
egne ressourcer hensigtsmæssigt. 

 
Bestyrelsen drøftede de overordnede linjer og ambitioner for efterårets aktiviteter og bestyrel-
sesarbejdet i efteråret. 
 

Punkt 7 
(D+B): 
SRKU’s bi-
drag til DSF 
kampagne 
om universi-
tetsdemo-
krati 

Der indstilles til, at bestyrelsen drøfter og beslutter SRKUs ønsker til plakattekster, samt drøfter 
mulige kampagneaktiviteter i efteråret.  
 
Nicolai (farmaci) forlod mødet. 
 
Punktet blev rammesat. DSF har koordineret, at der skal laves en tværgående kampagne på tværs 
af uddannelsesinstitutioner med fokus på universitetsdemokrati. Bestyrelsen drøftede, hvordan vi 
bedst mulig forankrer kampagnen på Københavns Universitet og i SRKU – herunder: hvilke plakat-
tekster og kampagneaktiviteter skal vi have. 
 
Bestyrelsen blev inddelt i mindre grupper, der skulle forberede en konkret sag med tilhørende 
budskab og tema til fremlæggelse for bestyrelsen i plenum. 
 
Bestyrelsen vedtog følgende tre overordnede kampagnebudskaber: 

- Opgør med ledelsesretten/anerkend som minimum eksisterende demokratiske organer 
(case: fusion af MEF og INF → KOMM) 

- Respekt for rusvejlederne (case: studiestarten 2020 og forløbet op til i foråret). 
- Studerende inddraget ordentligt i den demokratiske proces (case: rusvejlederretningslinjer 

under COVID-19) 
 
Bestyrelsen drøftede konkrete forslag til plakattekster og kampagneaktiviteter under de vedtagne 
overordnede budskaber i grupper. 
 
Opgør med ledelsesretten/anerkend som minimum eksisterende demokratiske organer: 

- Plakattekst:  
o Demokrati er ikke valgfrit. 

- Kampagneaktiviteter:  
o Skriv mails til ministeren.   

 
Respekt for rusvejledere: 

- Plakattekst: 
o Kan du starte på dit studie uden din studiestart? 
o Ledelsen lukker studiestarten fra sit elfenbenstårn. 
o Respekter vores rusvejledere. 

- Kampagneaktiviteter:  
o Lav badges ’jeg er en privat person’ til vejledere efter kl. 17. 
o Få ledelsen ud og se den indflydelse deres beslutninger har lokalt.  
o Bannerdrop.  

 
Studerende inddraget ordentligt i den demokratiske proces.  

- Plakattekst:  
o Ingen beslutninger uden studerende 
o Fokus på trivsel ikke på ranglister 
o KU SKAL være det gode eksempel 
o Hvor er demokratiet på KU 
o En idé er først god, når studerende er inddraget 
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- Kampagneaktiviteter:  
o ’Utopia-møde’, hvor studerende drøfter tanker om, hvordan demokratiet kunne se 

ud. 
o Demo med bannere. 
o Brevaktion med studerendes holdninger til hvilke beslutninger er truffet gode/dår-

lige. 
o Bannerdrop på ledelsesgangene ’har du talt med en studerende i dag?’. 

 
Bestyrelsen drøftede og besluttede SRKU’s ønsker til plakattekster og mulige kampagneaktivite-
ter. 
 

Punkt 8 (O): 
Eventuelt og 
mødeevalue-
ring 

Bibliotekerne på KU 
- Biblioteksudvalget er nedlagt – kompetencen er lagt over på KUUR. 
- Vicedirektør for Universitetsbiblioteket på KU – Kira – vil rigtig gerne mødes med nogle 

studenterrepræsentanter til nogle faste møder gennem året og snakke om strategiske per-
spektiver for bibliotekerne.  

- Fokus på at få etableret kontakt på fakultetsniveau mellem fakultetsråd og biblioteker. 
 
DSF survey om livet som studerende under corona i foråret. 

- Opfordring til at bestyrelsen deler surveyet i deres bagland og grene af universitetet. 
 
Forslag om, at bestyrelsen forpligtes på at hjælpe med de praktiske opgaver i forbindelse med be-
styrelsesmøder. 

- Blandede holdninger til, om bestyrelsen synes det er nice. 
- Opfordring til at komme ud på campusområderne til møderne. 
- SCIENCErådet vil gerne være værter for kommende bestyrelsesmøde. 

 
Bannermaling på mandag og aktion på torsdag. 
 
Copenhagen Academic Calendar. 

- Vi får snart nyheder om etablering af følgegruppe med studerende.  
 
Nicolai er vores nye repræsentant i UPU. 
 
Det blev foreslået, at der udarbejdes retningslinjer for, hvordan vi ekskluderer folk fra organisatio-
nen. 

- Der var opbakning til, at der i regi af organisatorisk udvalg udarbejdes et forslag til behand-
ling på generalforsamling. 

 
Der blev luftet en idé om at oprette en fast tidsbegrænset projektansættelse i efteråret.  
 
Opfordring til at skrive en støtteerklæring til rusvejledergruppen på medicin om deres nedlæggelse 
af introdagene. 

- Der var stemningen for at lige afvente situationen den næste uge/to ugers tid. 
 
Opfordring til at vi på næste møder sætter tid af til at starte op med fagrådskontakter i bestyrel-
sen. 

 


